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A szeretet és a remény könyve

Hubai Gruber lvliklós tittjefjıtttk iaiizeieitlt
t*gyttttisitez és Útitteplórttlttilttttt cimi_'ı ne-
velláskötete titán, Ellfló. karácsenyára
közre adta .-'littttódaf cimü, harmadik
nctvellás kötetét. A témájukat illetöen
történetei az elözö két könyvben kö-
zöltekének a felytatását képezik. lzliir
l-lubai Gruber lvtiklós természettude-
mányes képzést kapett tl-:épesítése
szerint erdömérnök), történeteiben
váltezatlanul az t'tttl.tt'r és t"tttltt'rt'it közti
kapeselatet bencelgatja, vagy ha még ezt
is szítktteni szükséges, akker azt hang-
sıilyezem, hegy nála - ami a teliát is
vezeti - a szeretet a legföbb metiváció.
Lehet egy szereplönek negativ tulaj-
densága, elválhat egymástól férj és
feleség, történtıet a cselekmény serán
akár eröszak is, de biztesak lehetünk
abban, hegy a szeretet, az emberség, a
megbecsátás nem marad ki Hubai
Gruber történeteiböl.

,,lf'égiil' is itriratttszer sírfartt végig tttitt-
Efett tórtıittı.*tt'tfri. t'v1`t'rt itriretttszer elttasiattt
el" - írja a szerzönek címzett levelében
az egykeri gimnáziumi esztálytárs, a
könyvtáressá és magyartanárrá lett
Tekes Rezrilia. aki I-tender l-'Zatalin és
Hámeri józsef mellett az elvaséknak is
ajánlja az Airaiádait a berító negyedik
etdalán. lvlintha csak a lvlagyarerszágen
éle szlevák nemzetiség ltetilapjának
riperterét idézte velna, aki azt kérdezte
egy interjú serán az írótól, miért akar
mindig mindenkit tttegrtkattti.

Talán az agykutató l-lámeri József, a
MTA alelnöke adja meg a választ a
feltett kérdésre, aki ajánlásában ezt irja:
,,Httíttti Grtttıer ivliltitis - tttasi tttrgjeietıt
iciittytttittai: 23 ttetteiirfjtiitatt - az rgyattistót

Elltl

eltéró etttlteri sersak tiltrtizaitistitı .ia'tvsztt'ii tt
ttttttttittttttt ttta kiifiittóstvt fetttes ériéiteirtt
tisszpetttesit. A ttiriétteteitltett rtettt filazaífiai
fi'jtt'getést'k, itattettt egytirti sersek lritttifóatı
tiitnizait rtiszteieitt itt-rt's:ı't`ii iiittsztniija azt,
ltagy erkiiit.`s ás ltttttttittttttt: ttietiittszittatat-
ittttek, eg_ı,fif: sittcs a ttttfsil: ttéilriif.”

A szerzö által ely sekszer emlege-
tett emberség, szeretet és egymás iránti
tíirelem ma már valóban ritkaságszám-
ba megy. Eppen ezért, ha elyan ember-
rel taláikezunk - akár a könyv lapjain
is -, aki jebb, emberibb és szeretetre
méltóbb az átlagesnál, hajlamesak
vagyunk elérzékenyiilni, a tetteit meg-
könnyezni. lëlönyvajánlásában Kender
lt'-Íatalin beltilról látó, magvas véle-
ményt fegaimazett meg: ,,Httittti Grtttter
Miklós ttettt elószór ftiztttty-t'ijtt he, itagy
icitarióatt itisz tt aitistttttlteriv tórttittiwiızltıitt.
Atttt'iyt'k itt sziiittttteit kiizótiiittk, tittt tiiftlt-
ttyirt' észre settt itt-'ssziilt ezt'kef a ttitétltóz-
:tajti itósókete. lteitattttttk. Httltai Grttltcr
Miklós ttettt reltatt. Pedig et`n:ieti szttlettrija,
a nitıfióripertıiri tttesterség örökös sietségre
f:titt_ı,tszert'fetté. De ö tttakacs t'ttti.tt*r, tttvtt
itagyja tttagtit. Lrit, tirtiz, ttettt csak ttıiz. A
szíttite tttttritslé, gyéttyárti ltirititteiei: ttteg
tijlttif és tijltóf raltttf t'jft'ttek, tttegkóttttyez-
trtttei: ltetttliittkei. S tttittfita tttégsettt ltvttte
aiyatrfelszt'ttt's, rideg a ttiirig. . ."

Hubai Gruber Miklós történetei
valóban mélységesen érzelemgaz-
dagek, de nem penyvaizöek, mentesek
tt gtazs.-.-.-_-, aaııaagatttaı. it-:aza tt minaea-
napek történéseit beszéiik el, még ha
szerzöjük válegat is a mindennapek
történéseiböt. Példát akar rögzíteni, a
követendöt, a követésre méltet, azt
tárja elénk. Teszi pedig ezt annak egy



csöppet sem titkelt szándékával, hegy
általa közelebb kerüljön az Gllvasó
lelkéhez. Es ha közben könnyet lát a
szemiiııkben, biztes lehet benne, hegy
megérintett, megnyert benniinket a jé
ügynek. lvli más ez, ha nem a lehetö leg-
nemesebb célja egy kertárs szépirénak?

Ktilön is meg kell említeni az .-'titatótíai'
térnaválasztásáról, hegy a 23 történetböl
hat kötódik valamilyen móden a kará-
csenyhez. Egyesek szerint ez lehet vélet-
len, más-nk pedig a szerzö valláses neve-
lésével hezzák összefíiggésbe. Az utóbbit
láezanak igazelni az elózö kötetekben
már tapasztalt, az írásekba rejtett, isten-
félö életet ttikrözö mendatek, személyes
hitelíı vallemásek is.

Hubai Gruber könyvfekjben rtigzitett
terténetetnek gyakerta ismétlédö szín-
helyei: a tanya, az iskela, az autóbusz
meg a többi is, mind-mind az átéltséget
jelzik az elvasónak; azt, hegy ezek a
történetek valósak, még ha azekat a saját
bevallása szerint akár két-hárem ese-
ményböl gyúrta is össze a szerzö.

A 'litttyakıitlttttt elmesélt gyilkesság-
rél iıajdanán a televízió is hírt adett; és
- csupán a példa kedvéért - Hajnalka
történetét is csak megfegalınaznia, de
nem kitalálnia kellett az írónak. Alig-
hanem ez igaz a szereplök személyére
venatkezéan is: a Prafisszart - magától
a szerzötöl tudjuk - a lvlagyar ltádió
épületének közelében figyelte meg, de
valóságes személy az Egy-egy cselrar
ttörös rózsa dunántúli tanárnöje is. (Hu-
bai Gruber :teki kínálta föl elöször a
történet elelvasását.} A _,fieitér csakaltirıié
cigányasszenyának története ugyan
erósen a fantázia szüleménye, de maga a
ttarrríctó, vagyis az afkattis ellteszéló része,
eiettte személyes beszélgetés serán ala-
kult ilyenre. Hasenlóképpen élö valóság,

tipusalketó érvényö jelenség Gsilti és
l-`iisia*, zl fiittta lstvánja, amint az rliittió-
ttal' Lenuecskája és a szereplök nagyebb
részének személye is.

lvlindezért gyakerta elöferdul, hegy
a megminttizett ember már a könyv
megjelenése elött elelvashatja a róla
szóló történetet. Tekes Rezália tanúsít-
ja, hegy van is rá bizenyíték, hegy
milyen reílezióval: ,,ivIt~3t-tttıtiitétitt sr.-`é_a
ez a iftittytt. .Apró kis tiirtétıetet:, tttrir-tttrir
ftttlftttfisztiiutsait. l-íóseit, az esetttfóket. tt
tttegitittrdtt*kt't is tt szt'ttı`itıiclte ztirjttit, ttterı'
éietiil: i-:*gtti*itt'zt=ltlJ piffattaiéltatt a szeretet
tat erót a tatttiltltiépéstikltóz. Szetttélyes
isıttrróstˇittl: ttttfatttettttyi: ttéttteiyiiaik,
tttitttita a gyt'rt'kkaretttltói ltttkirtttti ttaitta
elé. Egy szetttszéd, trgy ttitteli reltett rtttgy
régi esztrilyairs. tíi a iegtt'etíttt'st'ltlt? l`~.lettt
lıiltet tttiíasztattí. És ttettt feitet el ttettt ai-
ttastti a iiéttyttet, az elejéiái tt ttégéig. A
tériéttetekett ttil leˇilóttés gyóttyértiség
tˇzlttlgtittti azt a sajrites ttyelrtei, attteiyett a
szerepióit tteszéittek. Szattaík egysztrrtiek,
t'zest'lı:, tele étzcitttt*ftltt'l. A szép szót, tiszta
ctttlteri ltiiet, ószittie érzést szetttjazó elria-
sóttak iitlitó ieitet ez a kötet, tttitıi a ttízért
sótttirgóttal: a tiszta ferrrís. 'ˇ

Bibó lstván szerint ,,lÍ.`-ltftttai-rrata, aki
ttetrtfiil." Rejtö jenö szerint pedig „Csak az
ttritttjiii, aitittelı: ttitttsett fitttttizirijrt. " Nem baj.
ha egy kicsit ,,féln.i" feg a nevellaíré Hu-
bai Gruber lvli.klós, és jebban szabadjára
engedi fantáziáját, még bátrabban vállalja
tehetsége iránt a felelösséget. Segiteni feg
saépirei íejtödésében a szabadabb, szine-
sebb, alketöi képzelet, hegy a rninızten
kezdetnél nehezebb felytatásban új, új-
szerű eldalröl tudja majd látni, láttatni.
megjeleníteni alakjait és elbeszétni a ve-
lük történteket.

ftéitatótial, Mırgtyar Rrtdió Rt. .líétria
fíóttjntkiadó, Eger, EÜÜSJ
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,. lfalóftıttl csalt ttrerés: s rtfttfcitó szelfettt
lteif egy rij rtiltigel lrittirtti elóttiittl.`. ˇ'

ffvlıttfticir itttrel

PÁLYÁZATI FELHivÁs
blógrád lvlegye Ünkernıányzata, valamint a Pırlócjtitltl' irnt.lalmi, ntilvészeti, köz-

életi ft:-lyóiral szttrkesztöségtt n Eflílfı- évre nu."-gltirtleli a

taaeáctı-ráLváztvrer.
A pályá za ten elyan, eddig nem publikált, ınáshel egyit.lt`ibetı be nem nytijtett esszévei,

lanulmánrıyal, ripurtlal, szuciegráfiával, interjúval lehet nevetmi, amelyek elemzik, be-
mutatják, fiiltárják a magyar szellemi és kulturális élet iredalmi értékeit, történeti jelensé-
geit és jelenkeri eretlntényeil, illetöleg amelyek lvlailáclı lmre kerára, életére, életttttivére,
aı“ı_n.ak utóéletére vuna tkezó új gcırıclulata nyagnt, adaléket ta rtalma zna k-

|'vta:-:iın.'i|is terjedeleınz 15 flekk (l flel-ck lfiátl karakter)
A pályaıtıtııtkákat 3 példányban Etltlö. nevember 15-ig lelıet benyújtani a l'alöcföld

Ezerkesztéségének círıiére [Ílttlti Salgótarján, tãassai ser 2.).
A prilyázalet a Pttftirjititi fnlyóirat szerkesztö-sége által felkért zsíiri bírálja.

A pályázat díjai:
l. látl tllltl Ft
ll. lfitl lltltl lit
lll. lilfl lltlltl Ft

Erednıétıyltirdetésre Iltlú? jaınrárjába n, a lvladáclı-ibtnepség keretében kerül ser.
A tiijazntt míivek knztésétıek jegat a Pttlétyiiitt felyéirat fenntartja.

l"-Jögrád Megye Üıtkermányzala Pttlöcftiltl Szerkesztö-sége

..f.;_ı,t ttetttzet itttt'tii_getttritija csak akkera ııagy,
rttttrbtartittai: iretittiata ttttttatjtt- "

ftlvlilísztitlt ftitlittttittl'

PÁLYÁZATI FEL!-tivás
blúgrtttl lvlegye Üıtknrnıáııyzata, valamint a Falöcfllld irndalnti, rıtövészeli, kllz-

életi felyéirat szerkesztösége a Etltle. évre ıneglıirdeti a

taızszáru-tvttvázarer.
A pályázaten eddig nem ptzıbliktilt, ınásbel egyidöben be nem nytijtett s`zépirndalmi

ıniivekl-:et lehet nevezni.
lvla:-r.in1áli.'-`.leı`jt*delem:l5 Ílekk f l flekk lllófl kara kterjı
A pályamunkákat 3 példányban ztltllti. nevember 15-ig lehet benyújtani a Palöcföld

Ezerkesztöségének cinıé re töltltl Salgeta rjáıt. líassai ser 2.).
A pályázatai a Ftttétjiiiti felyóirat szerkesztesége által felkért zsűri bírálja.

A pályázat díjai:
l. l5lÍl Üllltl Ft
ll. litltltlllt Ft
lll. llllllíltltl Ft

Eredrnényhirdetésre Iílfii? januá rjábflrt, a lvladách-iiırmepség keretében ken'.il ser.
A Llljazett múvek közlésének jegát a Fafócfóid felyöírat fenntartja.

blógrád lvtegye Ünkermá ny zata Paiócfötd Szerkesztösége


